

NOVICE

MIROVNA KONFERENCA DO 15.X.

Na včerajšnji seji štirih velikih zunanjih ministrov je bil sprejet načrt, kako naj pariška konferenca pospeši svoje delo. Po tem načrtu morajo komisije in odbori končati svoja dela do 5. oktobra, tako da bo plenum mirovne konference mogel svoje delo končati do 15. oktobra. Tega dne mora brezpogojno biti zadnja seja, če hočemo, da se bo skupščina Org. Združenih narodov mogla začeti ob določenem času. Če bi kaka komisija mirovne konference svojega dela še ne končala v določenem roku, se bo svet zun. ministrov znova sešel in potrebno ukrenil. Svet je tudi priporočil članom konference, naj se govori omeje.

V tržaškem pododboru je bilo doseženih nekaj stvarnih sporazumov. Brit. delegacija je izjavila, da se zadovolji s tem, da bo vladni svet svobodne tržaške države izvoljen ves od glavne skupščine. Prejšnji predlogi brit. delegacije so se naoreč glasili, naj bi med 6 člani vladnega sveta bili le 3 izvoljeni od glavne skupščine, drugi pa imenovani. V tem je torej dosežen sporazum. Nastale pa so nove težave v vprašanju tržaške policije in tudi vprašanje tržaškega guvernerja še ni rešen.

SOVJETSKI PREDLOG ODBIT.

Na včerajšnji seji Varnostnega sveta v New Yorku je bilo s 7:2 glasovom sklenjeno, da ne pride na dnevni red sovjetski predlog, naj bi velosile podale natančno poročilo, koliko čet imajo v tujih, nescovražljivih državah. Pri glasovanju sta se francoski in egiptski zastopnik vzdržala. Sovjetski predlog je s svojim glasom podprla le poljska delegacija. Egiptski zastopnik je izjavil, da se britanske čete sicer res nahajajo v Egiptu, da pa bo to vprašanje Egipt spravil pred Varnostni svet šele, če bi pogajanja med Egiptom in Vel. Britanijo glede umika čet ne bila uspešna. Francoski delegat je protestiral zoper očitke, češ da je ta predlog bil stavljen iz političnih razlogov. Kitajski zastopnik je naglasil, da bi Sovjetska zveza vse zaželjene informacije, ki jih želi dobiti s tem predlogom, lahko dobila na navaden diplomatičen način. Avstralski zastopnik je omenil, da so nekatere države, ki jih je bil Gromyko imenoval, članice Združenih narodov. Če nobena izmed teh ni vložila obtožbe na Varnostni svet, je to le dokaz, da ni nobene nevarnosti za mir. Gromyko je končno izjavil, da njegov predlog ni bil neposredno naperjen proti Združenim državam in Vel. Britaniji.

EDENOVA IZJAVA.

Na zborovanju konservativne stranke v Londonu je bivši brit. zun. minister Eden govoril o pariški konferenci ter o splošnem razočaranju in vznemirjenju. Med drugim je dejal: "Nespametno bi bilo, ko bi ne priznali, da je položaj resen. Položaj je kar vznemirljiv. Sicer položaj ni tak, da bi bila vojna nevarnost neposredno grozeča, toda poročila o pariški konferenci nam kažejo, kako se nasprotstva od tedna do tedna večajo. Zev treh vojskah smo bili z ruskim narodom zavezniki. Dvakrat smo se nato razšli, kar je bilo slabo za človeštvo. Naj se to ne ponovi še enkrat. Prepričan sem, da velika večina brit. naroda je želela in še želi prijateljskih odnosov s Sovjetsko zvezo." Nato je Eden priporočal sporazum med narodi zahodne Evrope, ki so se skupaj bojevali in imajo skupne interese. Tega sporazuma pa naj nihče ne vzame za sovražno proti k mu tretjemu. Končno je omenil še, da Angležem očitajo "britanski imperializem". Eden je dejal: "Britanski imperij je družina svobodnih narodov, ki se svobodno lahko odločijo, ali da gredo proč, ali da ostanejo."

ZAKAJ JE BIL ARETIRAN ZAGREBSKI NADŠKOF?

=====

Časopisna agencija United Press, kateri prepuščamo tudi vso odgovornost za poročilo, prinaša iz Rima poročilo, zakaj je bil aretiran zagrebski nadškof dr. Alojzij Stepinac. Agencija pravi, da je dobila v roke vsebino zadnjega nadškofovega pastirskega pisma, v katerem nadškof opominja jugoslovanske katoličane, "naj ne poslušajo tistih, ki zahtevajo, da naj bi se katoličani ločili od Rima in papeža."

Hrvaški uradniki Zavoda sv. Jeronima v Rimu so zastopniku agencije izročili prepis okrožnice, ki jo je bil nadškof Stepinac razposlal vsem jugosl. škofom. V tej okrožnici nadškof dr. Stepinac v ostrih besedah brani versko svobodo jugosl. katoličanov. Okrožnica se pritožuje v pretresljivih besedah zaradi aretacije duhovnikov, katere so odvedli v koncentracijska taborišča, ker so svoje mnenje preveč odkrito izpovedovali.

= + = + =

NEW YORK. Gospodarski-socialni odbor UNO je sklenil osnovati novo mednarodno organizacijo za begunce, ki bo imela svoj sedež v Parizu.

WASHINGTON. Jugosl. vlada je naprosila ameriško poslaništvo, naj zapre ameriško čitalnico v Belgvedu, ker je ta čitalnica postala središče intrig zoper jugoslovansko vlado.

TEHERAN. Uporni rodovi v južni Perziji so se polastili največje luke v južni Perziji Bušira. Poleg tega so zasedli tudi malo pristanišče Ganave.

VARŠAVA. Poljski predsednik Bajerut je v narodni skupščini med drugim tako-le izjavil: "Poljska zahodna meja ob Odri je končno veljavna. Poljska vlada ne bo priznala nikakršne drugačne odločitve kakšne ipozemske države. Poljski naseljenci, ki so se naselili na ozemlju, katero so Nemci izpraznili, so lahko prepričani, da bodo mirno ostali na svoji zemlji."

NÜRNBERG. Ameriški tožilec v nürnberškem procesu Jacson se je vrnil v Nürnberg. Mednarodno vojaško sodišče zanika govorice, češ da so nürnberški sodniki postali needini glede krivde posameznih nacističnih vojnih zločincev. Vsi tajniki, strojepiske in tolmači vojaškega sodišča so pod strogo stražo v mali vasi zunaj Nürnberga, da se tako prepreči, da ne bi javnost prezgodaj zvedela, kakšna bo sodba.

NEW YORK. Ameriški železničarji, ki so 23. sept. hoteli začeti veliko stavko, so zadnji hip svoj sklep

spremenili ter bodo počakali en mesec. Med tem se nadaljujejo pogajanja za zvišanje plač.

= + = + =

VSEM GLAVARJEM BARAK! Sestava spiskov za prehranjevalne nakaznice za mesec oktober: Vsi spiski morajo imeti sledeče rubrike: 1. Težakoa številka, 2. ime in priimek, 3. dan, mesec, leto rojstva, 4. št. index karte, 5. vrsta dela, 6. št. prehranjevalne karte, 7. podpis. Vrstni red spiskov je sledeč:

1. spisek od 0-1 leta starosti
2. " " 1-3 " "
3. " " 3-6 " "
4. " " 6-12 " "
5. " " 12-18 " "
6. " za normalne nezaposlene
7. " od 60 let dalje nezaposleni
8. " za matere noseče in doječe do 1 leta, nezaposlene
9. " nameščence
10. " delavce
21. Dieta I., 22. Dieta II., 23. Dieta III. - Vsi poveljniki barak se morajo točno držati predpisanih rubrik. Rubrika pod št. 6 ostane prazna, kamor bodo vnešene številke novih prehranjevalnih nakaznic. Spiski morajo biti najkasneje v petek, t. j. 26. 9. 1946 do 12h oddani v pisarno Messing Officerja.

OBJAVA. UNRRA v Celovcu rabi izurjene cirkulariste za vzdrževanje žag, cirkularjev, gaterjev (brusilci). Vsi taki, zaposleni ali nezaposleni, naj se zglasijo v delavnem uradu, bar. 2/ 12.

DREVI bralni večer, kakor navedno.

ELEKTRIČNO SVETILKO ZA KOLO IN DINAMO kupi tab. mehanična delavnica. (G. Eršte.)